Dinya'dan gékylzline baktigimizda Ay'1 diger gk cisim-
lerinden daha buyakmis gibi goririz.

Bunun nedeni agsagidakilerden hangisi olabilir?

A) Ay'in daha parlak olmasi

B) Giines'in isiginin Ay'a ulasmasi
C) Ay'in seklinin kiresel olmasi

D) Dinya’nin Ay'a daha yakin olmasi

Ay ile ilgili verilen asagidaki bilgilerden hangisi yan-
histir?

A) Sekli kireseldir.

B) Dogal 1sik kaynagidir.

C) Dunya'nin tek dogal uydusudur.

D) Cok ince bir atmosfer tabakasi vardir.

Ay'in kendi ekseni etrafindaki bir tam dénis siresi ile
Dinya etrafindaki bir tam dolanma hareketinin siiresi bir-
birine esit olup 27,3 ginddar.

Asagidakilerden hangisi bu durumun sonuclarindan
biridir?

A) Glnes tutulmasinin meydana gelmesi

B) Gece ve giindiiz olusumu

C) Dianya'dan Ay'in hep ayni yliziinin gérilmesi

D) Ay'in atmosfer tabakasinin ince olmasi

Bilim insanlari, Dinya’dan Ay’'in dizenli olarak fotograf-
larini ¢cekerek inceliyorlar. Bunun sonucunda Diinya'dan
bakildiginda Ay'in degisik sekillerde gérindigani ve bu
gorintllerin dizenli olarak tekrar ettigini tespit ediyorlar.

Bilim insanlarina gére bu durumun nedenlerinden
biri asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Ay'in Diinya etrafinda dolanmasi
B) Dinya’nin Ay'dan buylk olmasi

C)
)

D

Ay'in kendi etrafinda dénmesi
Dunya’nin Ay’a yakin clmasi.

Ay'a cikan astronotlar, yandaki resimde
goriilen 6zel tasarlanmis kiyafeti giyerler.

Bu kiyafetin astronotlar tarafindan gi- "o

yilme nedenleri ile ilgili; b, ﬂ
I.  Rahat nefes almalarini saglamasi ¢

Il. Bedenlerini dis darbelere karsi koru- E_‘_ x;.LF
masi o -
Il Vicut sicakliklarini dengede tutmasi %‘1
ifadelerinden hangileri dogrudur? 1
A) Yalniz I B) lvell
C) Il ve lll. D) I, Il ve Il

. “Bir astronot olarak Ay’a gonderilseydiniz, orada ne-

ler gozlemleyebilirdiniz?”
Fen Bilimleri Ogretmeni, yukandaki soruyu dgrencilerine
soruyor. Ogrencilerin verdigi cevaplardan bazilari sdyledir:
I.  Yizeyinde bayulk cukurlar var.
Il. Canl yasami yok.
l1l. Ozel kiyafetlerim olmasaydi, nefes alamazdim.
IV. Oldukga kalin bir atmosfer tabakasina sahip.

Buna gore kac numarali cevap Ay ile ilgili yanhs bilgi
icerir?
AL B) Il

c) L. D) IV.

Ay'in ylzeyinde bulunan ve Ay ylzeyine
carpan gok taslarinin olusturdugu blyuk
cukurlara - - - - denir.

Yukaridaki tanimda bos birakilan yere hangi kavram
getirilmelidir?

A) meteor B) krater C)magara D)leke

Asagida verilen ifadelerden hangisi yanhstir?

A) Gunes, uzayda bulunan en buylk ve en sicak
yildizdir.

B) Ay, Dinya'nin cevresinde dolanan ve sekli kireye
benzeyen bir gék cismidir.

C) Dunya’nin Gunes’e olan uzakhgi, Ay'a olan uzakligin-
dan fazladir.

D) Dunya, sekli kireye benzeyen ve Gineg'in cevresin-
de dolanan bir gezegendir.

Ay, Gilines ve Dunya icin verilen;
| 1s1 ve 1sik kaynagi olmalarri,
Il. sekillerinin kiiresel olmasi,
lll. uzayda bulunmalari

ozelliklerinden hangileri ortaktir?

A) Yalniz 11.
C)lvell

B) Yalniz lIl.
D) Il ve llI.
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. Ay'in Dinya etrafinda dolanmasi

Il.  Ay’in kendi etrafinda dénisi

Ill. Dinya'nin kendi etrafinda déntst
Yukarida verilen hareketlerin hangilerinde “bir tam tur”
icin gegen siire birbirine egittir?
A)lvell
C) Il ve Il

B) I ve IIL.
D)1, Il ve L.
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Glines
1sinlari ©

Diinya’dan “Dolunay” evresinin gozlenebilmesi icin
Ay’in 1, 2, 3 ve 4 ile belirtilen konumlardan hangisinde
olmasi gerekir?

A)1 B)2

C)3 D)4
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“Cin, Ay'in karanlik tarafina robot gdnderip arastirma
yapmayl amacliyor. Dinya’'dan gézlenemeyen bu balim,
ilk kez 1959 yilinda Rus uzay araci Luna 3 tarafindan
gorantulenmigti.”

Verilen haber metninde belirtilen Ay’in karanlik yiizii-
niin Diinya’dan gézlenememesinin nedeni nedir?

A) Danya’dan gundizleri Ay'in gérilememesi

B) Ay'dan yansiyan isinlarin Dlnya'ya ¢ok ge¢ ulasmasi

C) Dunya’nin Gunes etrafindaki hareketinin cok hizli
olmasi

D) Ay’in Diinya etrafinda dolanma suresi ile kendi ekseni
efrafinda dénme siresinin esit olmasi
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Mehmet Ogretmen, 6grencilerinden Gines'in ve Dinya’'nin
buyukliklerini karsilastiracaklar bir cimle kurmalarini
istiyor.

Buna gore hangi ciimle dogru bir karsilagtirma icerir?
A) Glines bir kdy ise Diinya bir sehirdir.
B) Gines bir karpuz ise Dunya bir cevizdir.

C) Giines bir tenis topu ise Dunya bir basketbol topudur.
D) Gunes bir futbol topu ise Dunya bir voleybol topudur.
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Glines oldukca bulylk bir gék cismi olmasina ragmen
Dinya'dan bakildiginda kiicuk gérandr.

Bu durumun nedeni asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Glnes’in cok yiksek sicaklikta olmasi
B) Kendi etrafinda dénme hareketi yapmasi

C) Cok uzakta oldugundan gercek boyutundan kucuk
algilanmasi

D) Gunes isinlarinin Dinya'ya gec ulagsmasi
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 Sicak gazlardan olusan orta buyuklukte bir yildizdir.
* Cevresine I1sl ve ISIK yayar.
* Yery(iziindeki yasamin kaynagidir.

Yukarida verilen bilgiler, hangi gok cismine aittir?
A) Dinya
C) Ay

B) Mars
D) Gunesg
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Giintimiizde bilimin ulagtigi bilgilere gére, Giineg’te
ortaya ¢ikan is1 ve 1s1gin kaynadi hangi iki maddedir?
A) Hidrojen ve Oksijen

B) Argon ve Helyum

C) Oksijen ve Azot

D) Hidrojen ve Helyum
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Giines’e baktigimizda gozlerimizin zarar gérmemesi
icin agagidaki aletlerden hangisini kullanmalyiz?

B)

Durbin

Buyute¢

C)

Gunes Tutulmasi
Gézlugu
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Asagidaki 6grencilerden hangisi Giines’in 6zellikleri
ile ilgili yanhs bir bilgi vermistir?

A) Glines’in de tipki B)
Duinya gibi katmanlari

vardir.

enerjinin tamami
Diinya'ya ulasir.

-

Glnes’ten yayilan ‘

)

Al L I
Elif Arda
C)(  Gunes'in sekli D) [ Gunes kendi ekseni
‘ kireseldir. J etrafinda doner.
-
b Y
[ -
Orhan Ekin

15

Ay’in “Q” (ters D) seklinde gérdiigiimiiz evresi asagi-
dakilerden hangisidir?

A) Ik Dordin
C) Dolunay

B) Yeni Ay
D) Son Dérdiin

20

Ay, konum olarak Giines ve Diinya’nin arasinda oldu-
gunda hangi evrededir?

A) Son Dérdin
C) Dolunay

B) Yeni Ay
D) llk Dérdin




